



Karantén-ballagás

## A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM KARANTÉN-ÉVE

A Selye János Gimnáziumnak a 2019/2020-as tanévben is – a járványhelyzet ellenére – több jelentős esemény gazdagította krónikáját. Nagy örömeinkre Nyitra Megye Önkormányzatának anyagi támogatásával folytatódott az iskolaépület 1,7 millió euró értékű teljes felújítása, melynek kivitelezője a komáromi Darton kft. A munkálatok 2020. október végéig tartottak.

A tantárgyi és sportversenyeken annak ellenére, hogy sok versenyt nem rendeztek meg, kiemelkedően szép eredményeket értünk el az elmúlt tanévben is. 2020. június 29-én és 30-án zajlott a matematikaolimpia A kategóriájának 69. országos fordulója. Idén a COVID-19 járvány következtében először online formában. Az országos online forduló 39 résztvevője közül húszan lettek eredményesek: Csaplár Viktor (VI. N, az iskola magántanulója) 8. helyezett és a verseny győztese lett. Pinke Andrea, VIII. N osztályos tanulónk is kiválóan szerepelt a versenyen. Csaplár Viktor nagyszerű eredményének köszönhetően tagja lett a 8 fős szlovák válogatottnak, és részt vehetett az USA által szervezett első nemzetközi virtuális online matematikaolimpián. A versenybe 75 országból 553 diák kapcsolódott be. Az országok 8 fős csapatokat – 6 fiút és 2 lányt – nevezhettek. Szlovákia 8 fős csapatából öten pozsonyi, ketten kassai gimnáziumokat képviseltek, s egyedüli magyarként Csaplár Viktor versenyzett. A szlovák csapat legeredményesebb tagja is ő lett, és ezüstérmet szerzett a Cyberspace Mathematical Competition versenyen (matematikai verseny a kibertérben).

Az augusztusban rendezett Nemzetközi németolimpia a kialakult járvány-

helyzet miatt szintén online formában valósult meg az eredetileg Drezdában, két hétre tervezett nagy nemzetközi találkozó helyett. A világ több mint 60 országból százhusz diák mérte össze némettudását és kreativitását egyénileg és csoportosan. Szlovákiát hárman képviselték. Nagy örömeinkre diákunk, a komáromi Selye János Gimnázium tanulója, a 16 éves Kovarčík Beáta (V. N), a megváltozott körülmények ellenére is vállalkozott a megmérettetésre, akinek a versenyfeladatokat egy virtuális tanteremben, illetve egy élő videókonferencia keretében kellett megoldani. Gratulálunk Szénássy Edit tanárnőnek, diáklányunk felkészítőjének.

A Selye János Gimnázium történelemtanárai is kiemelten fontosnak tartják, hogy a fiatal korosztály megismerje és tudja a felvidéki magyarok II. világháború utáni kitelepítésének és deportálásának megalázó és fájdalmas történetét. Diákjainkkal évről évre bekapcsolódunk az „Emlékezz! Felvidék 1945–1948” helytörténeti vetélkedőbe. Így volt ez a 2019/20-as tanévben is. A februári sikeres elődöntő után még 3 diákkal lelkesen készültünk az áprilisi döntőre, majd a járvány következtében átléptünk az online térbe és készültünk tovább. Végül a 10 döntőbe jutott észak- és dél-komáromi középiskolás diákból 7 kitartott (6 fiú, 1 lány) a szeptemberi döntőig. A Selye János Gimnáziumot a IV. A osztály tanulója, Kovács Szilárd képviselte a döntőben. A hónapokig tartó felkészülés, a sok forráselemzés és konzultáció meghozta gyümölcsét, hisz Szilárd a zsűri elnökének a különdíját is kiérdemelte.

Iskolánk 2019 szeptemberében folytatta az előző évek hagyományait követve az Erasmus+ pályázati program,

egy három országon átívelő, több iskolát összekapcsoló, két éven át megvalósuló projekt lebonyolítását. Marosvásárhelyen, a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban tartotta 2019. szeptember 26-tól 28-ig harmadik projekttalálkozóját az a nemzetközi konzorcium, amely Erasmus+ forrásból fejleszt innovatív, gyakorlati szemléletű elektronikai tananyagot a köznevelés számára. A 2019/2020-as tanévben a diákok szakkörökön tesztelték a már elkészült tananyagrészeket angol és magyar nyelven, melyek végső verziói az interneten elérhetők mindenki számára. A program 2020 augusztusában zárult a somorjai projekttalálkozóval.

A tavalyi tanév rendhagyó módon zárult – karantén-ballagást, karanténfelvételt tartottunk.

A kitartásért, a nehézségek leküzdéséért köszönet illeti a tanárokat, diákokat, de ugyanakkor a szülőket is, akik évről évre sok tanulót íratnak be hozzánk. A nehézségek és a járványhelyzet ellenére mindez újabb erőt ad, hogy folytassuk az egykori komáromi jezsuita, majd később bencés gimnáziumok diákjai és tanárai által megalapozott hagyományokat. A tanulók nevelésében továbbra is három pillérré építünk: a magyarság iránti hűségre, a máság tiszteletére és a nagyfokú tudásra. Testvériskolai kapcsolatokat tartunk fenn a budapesti Szent István Gimnáziummal és a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnáziummal. Bízunk benne, ha idén nem is, de jövőre találkozhatunk határon túli kollégáinkkal.

*Andruskó Imre, igazgató  
– kollégáim beszámolóí alapján*

## KARANTÉNBALLAGÁS UTÁN KARANTÉN-NAGYTALÁLKOZÓ A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN



2020 februárjában A Komáromi Magyar Gimnázium Öregdiákjainak és Tanárainak Baráti Köre vezetőségi ülésén vendégül láttuk az 50, 60 és 65 évvel ezelőtt érettségizett osztályok képviselőit, hogy tájékoztassuk őket a június első szombatján megszokott öregdiák-nagytalálkozó tudnivalóiról. Szép számban összegyűltek nemcsak az egykori gimnázium, hanem az akkor még működő pedagógiai középiskola egykori diákjai is. Részletesen megbeszéltük a feladatokat – mit biztosít be az iskola, mit a baráti kör, és milyen szervezési feladatok várnak az érintett ünnepekre. Ünnepekre – ugyanis már 16 éve ezen a napon adjuk át ünnepélyes keretek között az 50, 60, 65, 70, 75 és 80 éves érettségi találkozóra összegyűlteknek az Arany-, Gyémánt-, Vas-, Gránit-, Rubin- és Platínamatúra-emléklapokat. Idén csak az első három „kategóriában” számíthatunk ünnepekre, 70 és 75 évvel ezelőtt (1950-ben és 1945-ben) ugyanis az iskola még/már nem működött.

Amikor március közepén itthon is kitört a korona-járvány, és korlátozó intézkedéseket vezettek be ország-, sőt

Európa-szerte, már sejteni lehetett, hogy a nagytalálkozó hagyományos júniusi időpontja veszélybe kerülhet. És került is! Erről a Komáromi Öregdiák című, háromhavonta megjelenő hírlevelünkben így számoltunk be: „Kénytelenek vagyunk megbékélni azzal, hogy idei nagytalálkozónkat júniusban nem fogjuk tudni megtartani. A nagy érdeklődésre számot tartó rendezvény viszont nem marad el – amint a körülmények és a kormányzati utasítások lehetővé teszik, meg fogjuk tartani.”

Június közepén már terveztünk! „Szeptember 12-én, a hónap második szombatján megtartjuk a nagytalálkozót és a Generációk találkozóját is. Utóbbi szerényebb körülmények közt. Megkezdődhet tehát a szervezés, az osztályok képviselői erre az új időpontra meghívhatják az osztálytársakat. Az aktuális óvintézkedések betartása mellett a nagytalálkozó szokásosan az aulában, a sportdélután pedig az iskolaudvaron lesz. Reméljük, egy «második hullám» nem akadályozza meg a nagy érdeklődésre számot tartó rendezvényt” – írtuk a hírlevél júniusi számában, és közzétettük a rendezvény meghívóját is.

Aztán vége lett a tanévnek, vége a szünidőnek, és ismét visszatértek a korlátozások. Senki – szülő, sem idegen – a diákokon és az alkalmazottakon kívül nem léphetett az iskolaépületbe. Közeledett a találkozó időpontja, és 10 nappal a rendezvény előtt a vezetőség úgy határozott, elővigyázatosságból inkább nem tartjuk meg a nagytalálkozót más helyszínen sem. Az osztályoknak, akik úgy döntenek, külön-külön megtartják az érettségi találkozójukat, az iskola kiállítja a matúra-emléklapot, és ha igénylik, a gimnázium igazgatója, Andruskó Imre és az öregdiákegyesület elnöke, Langschadl István mérnök átadja azokat nekik az étteremben.

Így történt, hogy a 60 évvel ezelőtt, 1960-ban érettségizett két osztály Gyémántmatúra-emléklapot és az 50 évvel ezelőtt, 1970-ben érettségizett B, C és D osztály Aranymatúra-emléklapot vett át.

Szívből gratulálunk minden ünnepeletnek, és bízunk abban, hogy jobb időknek nézünk majd elébe, és e szép hagyományt nem fogunk kényszerülni megszakítani.

Fehér Erzsébet



A Gyémántmatúrák fotói Stefankovics József – Jakó munkái